Prière en ce début du déconfinement et dans la montée vers la Pentecôte

Seigneur nous te prions en ce début de déconfinement pour que chacun soit très soucieux de veiller                            à la santé des autres en respectant les mesures nécessaires pour éviter une nouvelle propagation                               du coronavirus.

Seigneur nous te prions pour les malades du covid 19 mais aussi pour tous les autres malades,                                      sois à leurs côtés et donne leur courage et espérance.

Seigneur nous te prions pour tous les soignants, l’épidémie n’est pas terminée et cela fait de nombreuses semaines qu’ils travaillent sans relâche, donne leur ta force pour continuer à accompagner, soigner et guérir les malades.

Seigneur nous te prions pour les personnes en deuil qui souffrent encore davantage du fait de                                       ne pas pouvoir être accompagnées par leur famille ou leurs amis pour les inhumations, donne leur ta paix.

Seigneur nous te prions pour les écoliers, collégiens, enseignants qui vont retourner dans                                           leurs établissements scolaires ou vont bientôt le faire. Que ce début de rentrée se passe dans                                        les meilleures conditions possibles et permette à certains enfants en difficulté pendant cette période                      de confinement de retrouver l’amitié des camarades et le soutien des professeurs.

Seigneur nous te prions pour toutes les entreprises, tous les commerces ou services qui vont commencer à redémarrer dans des conditions très incertaines, éclaire leurs dirigeants sur les décisions à prendre et les conduites à tenir, donne-leur de trouver du soutien pour maintenir leur activité et arriver à passer les difficultés économiques qu’ils traversent.

Seigneur nous te prions pour les dirigeants du monde, qu’ils prennent les décisions courageuses qui seront nécessaires pour permettre de vaincre la pandémie et soutenir l’économie en ayant toujours le souci des plus petits et des plus fragiles.

Seigneur nous te prions pour les personnes obligées de rester encore confinées en raison de la fragilité de leur santé ou de leur âge, donne nous d’être inventifs pour trouver des moyens de les rejoindre.

Seigneur nous te prions pour qu’ayant souffert de l’isolement et du manque de contacts humains                                  au cours du confinement, nous comprenions avec plus d’acuité l’importance de la fraternité et                                   que nous soyons attentifs à chacune des personnes que nous allons rencontrer.

Seigneur nous te prions pour que nos yeux qui seront le plus souvent la seule partie visible de notre visage dans la plupart de nos rencontres avec les personnes extérieures soient bienveillants et le reflet                                 de ton amour. 

Seigneur nous te prions, dans cette montée vers la fête de la Pentecôte, pour que ton Esprit se répande avec abondance sur ton Eglise pour qu’elle annonce et répande ta Bonne Nouvelle avec joie et courage et  qu’elle aille aux périphéries à la rencontre de tous ceux qui ne te connaissent pas.

Seigneur nous te prions pour que le désir que nous avons d’être uni à Toi par la participation à l’Eucharistie et par la Communion sacramentelle ait creusé en nos cœurs durant ce temps de confinement un plus grand espace pour te laisser entrer et agir en nous.

Seigneur nous te prions pour que cette épreuve, qui a sans doute été l’occasion pour chacun de réfléchir à sa foi et à sa vie de chrétien, nous donne l’envie de nous engager davantage à ta suite.

Seigneur nous te prions pour que le désir d’unité et de communion que nous ressentons, puisque nous ne pouvons pas encore célébrer ensemble, nous permette de comprendre que nous avons tous un rôle à jouer dans cette unité. 
